

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



PEQUEÑAS INDUSTRIAS CORDOBESAS.—Grupo de muchachas que se dedican a preparar la avellana cordobesa. Esta clase de industria solo se practica en Córdoba y en alguna ciudad de Cataluña.

Plaza de Toros IDEAL CINEMA

Función para hoy viernes 23 de agosto de 1929
Cinematógrafo.—De diez y media a una y media de la noche.—Estreno: **Un viaje al Artico**, película cultural «Paramount», dos partes.—Estreno extraordinario de la magnífica super-producción en seis partes, titulada **Venganza**, película producida por la marca «United Artists» e interpretada por la famosa «estrella» mejicana Dolores del Río y el notable actor español José Crespo. Dirigida por Edwin Careve.
Precios: Sillas, 1 peseta. Medias entradas para niños menores de diez años, 0'50. Entrada general, 0'10.
Mañana sábado, no hay función por celebrarse corrida nocturna.

Parque Recreativo TEATRO DUQUE DE RIVAS

Cómodo cine de verano. Precio único e invariable: Sillas, 60 céntimos.
Función para hoy viernes 23 de agosto de 1929.
A las once en punto.—Programa: 1.º Actualidades Gaumont número 9, una parte.—2.º Estreno del episodio sexto de la gran serie titulada **Volando en silencio**.—3.º Estreno de la hermosa película en cuatro partes, por Ricardito Taldmage, titulada **Ricardito tiene buenos puños**.
Precio único: Sillas, 60 céntimos.
Mañana sábado, estreno de la superproducción «Metro» titulada **El palacio de las maravillas**, por Renee Adoree y John Gilbert.

Salón San Lorenzo (LOCAL DE VERANO)

Hoy viernes, a las diez y media en punto, debut de la gran Compañía de Dramas y Comedias de **Mariscal-Berrio**, con la hermosa comedia, en tres actos, titulada **Ha entrado una mujer**, comedia estrenada en Madrid por Eloisa Mariscal.
Precios: Sillas, 1 peseta. Gradas, 30 céntimos.

Café-Nevería La Fuensanta Hoy viernes 23 de Agosto.— A las diez y media noche.

Programa: 1.º Sinfonía por la orquesta que dirige el notable profesor **don Carlos Castellano Gómez**.—2.º Éxito del dueto **Los Hispalenses**, en el que figura la genial artista **Paz Gutiérrez** y el chispeante excéntrico **Arturito**, con sus muñequitos de Ventriloquia y su inagotable buen humor.—3.º Éxito sin precedente de los jóvenes y aplaudidos cantadores de flamenco **Niño de Priego**, **Vallejo chico** y **Pedro Martínez (Perluín)**, que obtuvieron el primero, segundo y tercer premio respectivamente, en el concurso de canto flamenco celebrado el viernes último. Serán acompañados a la guitarra por el profesor **Gumersindo Osuna**.—Sillas de preferencia, 0'50; Entrada General, 0'20.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 23 de Agosto.

En venticuatro horas	
Temperat. m. al sol y al aire libre	43'20
a la sombra	35'60
mínima	22'00
media	28'80
Oscilación	13'60
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	10'80
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm.a0'	754'10
Temperatura a la sombra	26'00
'dm h. de termómetro	21'00
Tensión del vapor	15'40
Humedad relativa	62'00
Estado del cielo	Despejado.
Dirección del viento	E.
Fuerzas	Ventolina.
Recorrido en 24 horas	66'00

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco de «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por el impuesto Timbre.

Compras y ventas

Almacén de papeles de fumar, de todas las marcas, de Antonio del Pozo. Pidan notas de precios, que se enviarán a vuelta de correo. Pidiendo de seis cajas en adelante, se sirven a domicilio.—Pozo, Reloj, 1. Teléfono 28-58.

San Rafael.—Gran almacén de muebles de José Cuenca Madueño. Precios increíbles: cama de matrimonio desde 75 pesetas, somier muy baratos y en general en toda clase de muebles.—Gutiérrez de los Ríos, 47, entrada por el Realejo.

Neveras.—Gran surtido en diferentes modelos a precios económicos. Batería de cocina. Avenida de Canalejas número 9.

Se vende una estantería, mostrador y enseres propios para establecimiento de bebidas.—Razón: Avenida de Cervantes, 22.—Oficinas.

Se venden: Una máquina de imprenta grande y otra pequeña, Guillotina y tipos.—Dirigirse a José Criado Pino.—Aguilar de la Frontera.

En San Basilio, 36 (Establecimiento), se venden palmeras de todos tamaños.

Manzanilla Gaseosa. Creación de La Constancia, S. A. Pruebe usted este producto aromático, tónico y estomacal. Al mismo precio de las gaseosas corrientes. Pídanlo en todos los establecimientos de bebidas. Gerente, Pozo, Reloj, 1. Telef. 2858.

Se vende un piano marca «Piaza», con muy poco uso.—Razón: Claudio Marcelo, 15, primero.

Se venden tres camas de hierro, doradas, completamente nuevas, de matrimonio.—Huerta de la Reina, calle Buenos Aires, sin número. (detrás de «La Constancia»)

Piano seminuevo marca «Rad» y dormitorio completo de haya, color natural. Se venden, Ramirez Arellano, número 15.

Arrendamientos

Se arrienda, desde primeros de Octubre, piso principal amplio, con instalación de luz y de agua, en la calle Tajón y Marín, 19, próximo a la Puerta de Hierro. Puede verse todos los días, de 11 a 5; más informes, principal izquierda.

Huéspedes

Caballero honorable desea vivir en familia a ser posible como solo huésped.—Razón señor Ortega, Gutiérrez de los Ríos, 58.

Colocaciones

Se precisan bordadoras.—Razón: Gutiérrez de los Ríos, número 35.

Se ofrece doncella para costura.—Razón, Consolación, 5.

Sirvientas: Una cocinera y otra para cuerpo casa hacen falta, con buenos sueldos.—Plaza San Rafael núm. 11, principal, derecha. De 5 a 6 tarde.

Viajante para casa seria, con sueldo y comisión, se necesita.—Informarán Plaza de San Rafael, número 11, principal derecha, de cinco a seis tarde.

Automovilistas

Pueden proveerse de carnets de conductores de primera y segunda clase, sin desembolsar el total de su importe, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código Penal. Informes «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo 21.

La antigua Agencia Automovilista y de Negocios ha quedado trasladada en la calle Claudio Marcelo, 21, continuando despachando con toda rapidez y en el día las matrículas de automóviles, motocicletas, transferencias y carnets de conductores. A éstos se les dan facilidades de pago en plazos, entregándoles los carnets mediante un pequeño anticipo.

Varios

Usted será feliz si prueba la riquísima Naranja Natural Valencia, pues se convencerá que no ha tomado nunca cosa parecida. Pida Limón, Naranja Mandarina y Agraz, zumos puros de las frutas.—De venta en bares, restaurantes, etcétera. Representante, D. Juan J. Prieto Iglesias, Braulio La-portilla, 6.

Agencia Alcaraz.—Licencias de caza, certificados de Penales y asuntos varios.—Imágenes, 19. Teléfono núm. 13-35.—Córdoba.

Miguel Hidalgo Solís.—Fábrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constancia.

Liquidación total de todos los Crespones, Gasas, Sedas, Pañerías y telas blancas. Almacenes Hierro Aragón, Librería, 9, teléfono 350.—Realizamos también a muy bajos precios todas las existencias de verano. Miles de retales de todos los artículos, regalados.

Transportes, economía, rapidez, Teléfonos 1657 y 1470.—Ambrosio de Morales, 10.

Máquinas de escribir.—Taller de reparaciones de todas marcas en Casa Remington, P. de la Victoria. Teléfono 1446.

Se traspasa por no poderla atender la Posada de San Antón.—Puerta Nueva, Frente al Matadero.

Amadeo de cría con leche fresca, se ofrece para casa de los padres.—Razón: Postrera, 19.—Córdoba.

MATICES

LAS VACACIONES Y LA HIGIENE ESCOLAR

Final de Agosto. Se acerca el fin de las vacaciones escolares. En las escuelas, se preparan los libros del curso próximo, se desempolvan los mapas murales, y se colocan en sus vitrinas los sólidos geométricos, los artefactos de trabajos manuales y las colecciones métricas. Pronto, una gloriosa nube de chiquillos irrumpirá en la claustral severidad de nuestras Escuelas—muchas de ellas, claustrales, todavía, y húmedas y desamparadas de la gracia del sol y del aire—para entenderse con el «sistema solar», y la «división de decimales» y las insignes audacias de Don Pelayo, vapuleando, con el celestial concurso de una oportunísima tempestad, a los infieles sarracenos.

Nos parece muy bien. Pero todos los años, y en vísperas del trajín escolar, nos asalta siempre la misma duda. ¿Por qué razón el curso académico que comienza a primeros de octubre, no ha de regir también para las Escuelas Nacionales?

Esto, que, a primera vista, diríase una puerilidad, entraña una interesantísima cuestión de principios. Porque, en efecto, no hay ninguna razón pedagógica que aconseje este régimen escolar de dar comienzo a las clases de las Escuelas el primer día de septiembre. En cambio, altísimas razones de puericultura, de clima y de higiene infantil, aconsejan decididamente lo contrario.

Pensemos que, para el niño, no es todavía nuestra Escuela, la escuela ideal. En general, faltan edificios contruidos a propósito—y vaya mi cálido elogio hacia los que en Córdoba, se han preocupado de este factor esencialísimo—. Falta material adecuado. Faltan jardines escolares, piscinas, baños, campos de deportes. Faltan huertos de experimentación, gimnasios y bibliotecas escolares. Falta, en fin, aire; aire hermoso y rebelde, que entre a borbotones por las ventanas de las clases, y ese sol desinfectante y cordial que bañe de noble claridad los muros de las Escuelas.

Claro está que hay Maestros. Maestros forjados en el yunque de la preparación técnica, de la vocación y del sacrificio. Maestros que no están incluidos en aquel siniestro común denominador de los dómines y de los cabos de vara. Maestros saturados del amor de Fenelón; de las gloriosas paradojas de Juan Jacobo, y del luminoso optimismo de Giner de los Ríos. Maestros que no convierten la Escuela en el phroni serion de Aristófanes, ni en sala de suplicio espiritual.

Pero no basta. La técnica educativa, exige adecuación de medio y de ambiente. Limitar la vacación, como se hace en España, del quince de Julio al primero de Septiembre, estableciendo un penoso curso de diez meses y medio, trae aparejado un considerable surmenaje infantil. Y el surmenaje; es decir, el agobio intelectual; el exceso de gimnasia cerebral, solamente produce a la larga dos fenómenos igualmente indeseables: o la precocidad infantil—¡oh, los pobrecitos niños que todo lo saben, los infelices sabios de nueve años!—, adquirida con menoscabo de la salud y del vigor animal, o la misantropía; esa lamentable seriedad de algunos pequeñuelos, provocada por verdaderos cólicos de Aritmética, y catarros de Geografía, cuyos funestos bacilos muerden en la alegría, en la loca alegría infantil, que es el tesoro inapreciable e indispensable de la edad primera.

Se acerca el fin de las vacaciones. En Córdoba, más que en ninguna parte, convendría prolongarlas. Razones poderosas de clima, de ambiente y de higiene lo aconsejan. En Cataluña, en Zaragoza, ¡hasta en Zamora!, cuya temperatura no sobrepasa los 35 grados, han prorrogado las vacaciones escolares hasta el 15 de Septiembre, ya que existe un decreto donde se faculta a los gobernadores para ello.

En Córdoba sería convenientísima una medida así. Encerrar a los niños en las escuelas en pleno verano no es medida demasiado pedagógica. De la aguda comprensión y bien probado celo de nuestra primera autoridad gubernativa, esperamos que se aplacen las vacaciones hasta mediados de Septiembre.

Y al rogárselo así al señor Ramos Camacho, en bien de la salud de los niños cordobeses, no dudamos que atenderá nuestra petición, ya que tan profundamente le preocupan todos los aspectos de la higiene pública, exteriorizados por él en acertadas y frecuentes disposiciones.

Antonio de la Rosa.

TEMAS LITERARIOS

EL AMOR

Es hoy frecuente entre los escritores que quieren presumir de muy modernos el decir que el amor es un tema ya anticuado y agotado, que hay que descartar de la novela y del teatro. Esto lo estamos leyendo de continuo en artículos e "interviews".

—¿Prepara usted algo de novela o de teatro?—pregunta el "interviewador"

—Sí. Tengo empezadas quince novelas y catorce comedias; conforme las voy escribiendo me las van traduciendo al francés, al inglés, al alemán, al holandés, al sueco, al italiano, al yugoeslavo, al rumano, al portugués, al húngaro y al esperanto.

—¿Y qué temas aborda en esas obras?

—Temas universales, de inquietud, de vibración moderna, de postguerra... Menos el amor, todo.

Y el ilustre escritor se queda tan satisfecho, seguro de que con sus últimas palabras, arrinconando el amor como tema literario, ha acabado de acreditarse de escritor ultramoderno incorporado a su tiempo.

Parece increíble que personas a quienes por su profesión se les ha de suponer ciertas dotes de raciocinio y cierta cultura puedan decir semejantes necedades, necedades en que sin duda no incurriría un analfabeto.

Es lo mismo que si en vista de que el desnudo ha sido el tema eterno de la escultura, un escultor, para echárselas de muy moderno, se le ocurriese decir que el desnudo ya no podía ser asunto escultórico.

Los grandes temas literarios y artísticos, no dependen del capricho de unos señores. Podrá variar la manera de tratar el asunto según la moda, las costumbres y la inspiración y el temperamento del artista; pero los asuntos capitales, los que en definitiva han inspirado todas las grandes obras de arte, ahí están, siempre los mismos, impuestos por la realidad objetiva y subjetiva que forma nuestro mundo.

Si un día los hombres llegasen a ser inmortales y a libertarse del dolor, se acabarían el dolor y la muerte como grandes temas literarios; y del mismo modo, el día en que nuestra especie dejase de reproducirse o se reprodujese de otro modo, sin necesidad de la atracción sexual, concluiría el amor como gran tema literario. Pero mientras esto ocurra, el dolor, el amor y la muerte formarán el fondo de inspiración, la raíz de toda la producción del espíritu humano.

Además, aunque se ha escrito mucho, muchísimo, sobre esos temas capitales, siguen permaneciendo inéditos, vírgenes, puesto que continúan constituyendo para nosotros, a pesar de toda la literatura vertida sobre ellos, misterios insondables.

En fin, que no hay nada que haga decir tantas necedades como el "snobismo".

Mariano Benlliure y Turo

La jornada municipal

Reunión de la Comisión Permanente

A las once y media de la mañana, reunióse hoy en el Salón Capitular del Ayuntamiento la Comisión Permanente del mismo, para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia al alcalde, don José Sanz Noguier y asistieron los tenientes de alcalde don Armando Lacalle de Castro, don Juan Manuel Matías García y García, don Agilio E. Fernández García, don Luis Merino del Castillo, don José Rey Carrasco, don Rafael Martín Merlo y don Juan Gomez Jimenez.

De secretario actuó el oficial mayor del Ayuntamiento, don Manuel Carretero Serrano, asistiendo también al acto de la sesión el interventor de fondos municipales, don Enrique Molina de Pazos.

Abierta la sesión y aprobada el acta de la anterior, entróse en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Ratificóse el acuerdo adoptado en la sesión anterior sobre libramiento de la suma de 5.000 pesetas al señor ingeniero municipal, para los gastos que originen los trabajos de exploración necesarios para el estudio del problema de las aguas.

Fue aprobada una moción de la Alcaldía, referente a la graduación del Grupo Escolar del marqués de Estella, con dirección única, en el sentido de que tenga nueve secciones: seis de niños y tres de párvulos.

Igualmente se aprobó la moción del alcalde, relativa a la creación de dos Escuelas Nacionales en la barriada de "Vista Hermosa", una de niños y otra de niñas.

Dióse cuenta de un oficio del presidente del Patronato del Museo Provincial de Bellas Artes, dando cuenta de haber sido con-

cedido por aquel organismo un expresivo voto de gracias al Ayuntamiento que presidió don Rafael Cruz Conde, por haber costeadado la instalación de cuatro bocas de incendios en dicho Museo, acordándose trasladar dichas gracias al señor Cruz Conde.

Aprobóse luego un certificado del arquitecto-director de las obras de construcción del Pabellón de Córdoba en la Exposición Ibero Americana, de las unidades de obra ejecutadas por el adjudicatario de las mismas, don Enrique Vazquez Nieto.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados, excepción hecha de una instancia de don Manuel Alvarez Revuelto, reclamando contra la cuota que se le gira por alcantarillado, que fue desestimada.

La sesión terminó a las doce y cuarto.

El gobernador visita al Ayuntamiento

A las once de esta mañana, el gobernador civil de la provincia, don Arturo Ramos Camacho, estuvo en las Casas Consistoriales, para devolver al Ayuntamiento la visita que le hizo el día de su constitución.

Al acto asistieron el alcalde y la mayoría de los concejales que se encuentran en la capital.

Visitas

Han visitado al alcalde don José Sanz Noguier, en su despacho de la alcaldía:

Don Angel de Torres, don Luis Cañas Vallejo, don José Navarro y Gonzalez de Canales, don José Maldonado, señor Sagrera, doña María Serrano, viuda de Inurria, y don Antonio Perez Alvarez.

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil señor Ramos Camacho, ha recibido hoy en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Santiago Palomo, señor Ingeniero de Colonización, don Manuel Baro Repiso, don Antonio Sarazá Murcia, don Francisco Zafra Contreras, de Montilla; don Luis Roldán Rodríguez, y don Fernando Romero Pareja.

Multas

El gobernador civil de la provincia, ha impuesto las siguientes multas:

José Gómez Cortes y Elias Balladares Simón, 100 pesetas cada uno, y Salvador Hidalgo Heredia y Antonio Soto Herrera, 250 pesetas cada uno, por inmorales; y Dolores Flores, 250 pesetas por infringir las ordenes de este gobierno civil.

Instrucción pública

Ascensos de maestras

Han sido ascendidas al sueldo anual de 2.500 pesetas, las maestras pertenecientes al segundo escalafón, doña Rafaela García Aguilar, doña Aurelia Muñoz Marco y doña Dolores Rodriguez Martos.

Asuntos militares

Con permiso

Procedente de Las Palmas, ha llegado con permiso de verano, el alférez de Infantería don Salvador Pastor Pardo.

Servicio de la plaza para mañana

Guardia del principal y cárcel: La Reina. Jefe de día: teniente coronel de Artillería de a pie don Santos Rodríguez Cerezo. Imaginaria: comandante de la Reina don Mariano Melguizo Alemany. Hospital y provisiones: segundo capitán de la Reina. Vigilancia los cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. El teniente ayudante de plaza, Juan Montiel.

"Que las quiero con delirio", último fandanguillo del

Niño de la Huerta

de venta en el almacén viuda de Martinez Rücker, Córdoba.—Claudio Marcelo 13. La casa donde más facilidades encontrará para la adquisición de su Gramola

PRENSA NORTEÑA

Un extraordinario

"La Noticia", el benjamín de los cotidianos donostiarra, es un vespertino que a fuerza de sacrificios, ha logrado destacar entre la prensa norteña.

"La Noticia", a fin de festejar dignamente el día donostiarra de la Virgen de Agosto, ha publicado un hermoso número de 24 páginas, cuyo contenido se compone de infinitas informaciones literarias y gráficas, relacionadas con diversos aspectos de la actualidad nacional, provincial y local y con cuestiones referentes a las varias facetas del verano de San Sebastián.

Las veinticuatro páginas del número extraordinario de "La Noticia", son, de añadidura, de papel satinado, muy propio para la impresión de grabados delicados. Con este complemento el número que tenemos a la vista, ofrece una presentación magnífica, digna de los mejores de España.

Con este motivo, felicitamos muy efusivamente a la prensa donostiarra en general, porque de su seno ha logrado destacar diarios que, como "La Noticia", pueden servir de alto ejemplo.

Hacienda

Pagos para mañana

En esta delegación se han hecho libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Diego Serrano, alcalde de Puelonuevo, don Manuel Villén, jefe de Telégrafos y don Antonio Reyes.

GANGA: Compre V. retales fin de pieza en El Metro, pues con poco dinero se viste una familia

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, núm. 2
Teléfono 1528

Cementos — Tuberías — Yesos
Cocinas — Losetas
Tejas planas — Ladrillos — Uralita
Fregaderos — Azulejos
CUARTOS DE BAÑO

Servicio rapidísimo, con camión propio y a precios económicos, a los pueblos de la provincia.

EL SUCESO DE ESTA MADRUGADA EN LA RIBERA

Más detalles.--Se hacen pesquisas para detener a los atracadores

En nuestra edición anterior, dimos la noticia de la colisión ocurrida en la Ribera, esquina a la calle de Caño Quebrado, entre un vigilante de Policía y varios malhechores que huían después de haber pretendido cometer una de sus fechorías.

Como dejamos indicado, Manuel Rivas, fué curado en la Casa de Socorro de la lesión que le causó el disparo y después fué conducido a la Comisaría.

Cuando en dicho centro se formalizaba atestado, en el que declaraba "El Cobos", se presentó el sargento retirado de la guardia civil Francisco Perez Ruiz, de 65 años, habitante en la calle de Arenillas, quien aclaró por completo lo sucedido.

Francisco Perez, es guarda de las obras de pavimentación que el Ayuntamiento ejecuta en la calle del Magistral Gonzalez. A las dos y media próximamente, se hallaba sentado en una silla, cuando fué sorprendido por dos hombres que le sujetaron por detrás, mientras otro con una navaja en

la mano, le amenazaba con cortar el cuello si daba voces.

Y éste último le dió un corte en el pantalón, sobre el muslo izquierdo, sacándole del bolsillo cinco pesetas con treinta céntimos que tenía en calderilla y que era el jornal del día, que había cobrado la tarde anterior.

Añade Francisco Perez, que otro individuo de la misma catadura, se quedó en la esquina, sin duda para avisarles cuando alguien se aproximara, como lo hizo, cuando la casualidad permitió que un policía acertara a pasar por dicho sitio.

El policía sin saber de lo que se trataba, les dió el alto al conocer que eran gente maleante y ver que huían, haciendo fuego con su pistola, cuando dos de ellos se pararon haciéndole frente navaja en mano.

Se trabaja sin descanso para detener a los restantes atracadores.

El dinero robado al guarda, debió llevarse otro de los fugitivos.

Los toreros heridos el día de Santiago

A Serranito se le ha amputado la pierna esta mañana

El grave percance sufrido por el valiente diestro cordobés Francisco Gutierrez (Serranito), en la corrida celebrada el pasado día de Santiago en nuestro coso taurino, ha tenido un triste desenlace.

Los terribles destrozos que en el muslo izquierdo del popular torero, causara el asta del toro, fueron causa de que dicho miembro se viese atacado por la gangrena.

Durante cerca de un mes, los médicos del Hospital de Agudos, han luchado para librar al citado miembro del terrible mal, pero los esfuerzos de la Ciencia han resultado inútiles.

Esta mañana a las once se ha verificado la amputación del miembro dañado.

La operación fué verificada por los doctores don José Altolaguirre y don Jacinto Navarro, auxiliados por el practicante señor Cuevas.

La intervención quirúrgica se verificó con toda felicidad, quedando el herido después de verificada la cura, más tranquilo.

El diestro Serranito ha recibido después de curado las visitas de varios familiares y amigos, siendo muchas las personas que se conmueven del tremendo desenlace de la desgracia, y se interesan por el estado del mutilado.

X

En la Sala de San Francisco del Hospital de Agudos, continúa aun encamado el diestro Pedro Castro "El Negro Facultades", que también resultó herido el día de Santiago.

Facultad es se encuentra casi convaleciente de la grave lesión sufrida, pero hace unos días se le presentó un forúnculo en una pierna, que le ha sido preciso estirpar.

El diestro mejora por momentos.

De la provincia Diputación provincial

Detención de un cuatrero

La guardia civil de Albendín, ha logrado capturar después de accidentada persecución, al gitano José Jimenez Molina, de 20 años, vecino de Alcaudete, quien en unión de Manuel Molina Carmona y un tal "Francisco el Perico", había hurtado cinco caballerías en la finca de los "Pacos", en término de Bzena.

Desaparecen varias caballerías

De los cortijos "Bañuelos", "Montefrío bajo" y "Ventorrillo bajo", del término de Espejo, han desaparecido varias caballerías propiedad de don Vicente Casado Ramirez, don Miguel Luna Garcia y don Cristóbal Castro Delgado.

Cazadores detenidos

Después de intervenirle a cada uno una escopeta, han sido detenidos por la guardia civil de Cañete de las Torres, Rafael Rojas Garcia y Benito Corlano Olmo, los cuales cazaban sin licencia en la finca Lagunitas, en el "Coto Lebré".

AVISO

Durante los días 29, 30 y 31 del corriente Agosto, permanecerá cerrado para balance, el popular negocio de tejidos conocido por EL METRO y también sus tres sucursales.

Por tal motivo, se han hecho importantes rebajas de precios en créspones, gasas, etamines, batistas, percales, opale, telas blancas, crudas y negras, e infinidad de artículos a precios de ocasión.

También liquidamos retales, fin de piezas, a precios de ganga.

Antes de efectuar compras en este ramo, visitar EL METRO y sus sucursales, que les conviene.

Acto de cortesía

El gobernador civil don Arturo Ramos Camacho, estuvo esta mañana a las once y media en la Diputación provincial, devolviendo la visita que la corporación le hiciera, el día de toma de posesión del nuevo presidente, don Rafael Cruz Conde.

En la visita de la primera autoridad de la provincia estuvieron presentes el presidente interino señor Barbudo, y los diputados señores Garcia de la Plaza, Rioja, Molleja y Vazquez Aroca.

Visitas

Visitaron al presidente interino señor Barbudo, en su despacho oficial:

Don Rafael Carreras, don Teodoro Castro, don Juan Ruiz, don Manuel Flores, don Manuel López Murillo, y el jefe de Pósitos don Julio B. Muñoz.

CALEFACCIÓN COCINAS AGUA CALIENTE NURIA-BARCELONA

Agente para esta provincia

Enrique de Obregón

A. Morales. 10.-Teléfono 1470

Ecos de la localidad

Suceso aclarado

Acercá del asunto denunciado por Luisa Risa Heredia el sábado pasado, hemos de hacer constar que ha quedado en su lugar la honorabilidad y seriedad de don Rafael Vallejo, por no resultar verdad los cargos que se hicieron a tan acreditado industrial.

"Apollo", El mejor gramófono eléctrico El defensor de Bares, Cafés Teatros y Casinos. Venta a plazos. Facilidades. Detalles y condiciones. Viuda de Martinez Rucker. Claudio Marcelo 13.—Córdoba

CEMENTOS - YESOS - BALDOSAS

MEDINA AZAHARA

Canalejas, 9

Teléfono 2.126

Por los ruedos

Información taurina

Lo que cuestan las corridas de Salamanca

La empresa de la plaza salmantina, ha ultimado ya el cartel de las corridas de Feria, en Septiembre.

Los días 12 y 14, Nicanor Villalta, Niño de la Palma y Cagancho, se las entenderán con toros de don Eduardo Miura, para el primer día, y Chicuelo, Felix Rodriguez y Cagancho, con ganado de Encinas, para el segundo.

La del día 18 será de ocho toros de Cruz del Castillo, para Chicuelo, Antonio Marquez, Felix Rodriguez y Maera.

En la corrida del día 21, la Goyesca, Marquez, Villalta y Niño de la Palma, espacharán toros de los señores Rufino y Moreno Santa María.

El presupuesto total de las corridas de feria, asciende alrededor de trescientas setenta mil pesetas.

De este presupuesto, las principales partidas son las siguientes:

Toreros, ciento treinta mil pesetas.

Toros, setenta y cinco mil.

Impuestos, ochenta y dos mil.

Renta de la plaza, veinticuatro mil.

Hay también servicios muy importantes, que alcanzan una cantidad muy digna de tenerse en cuenta, tales como caballos, personal, propaganda, decorado de la Plaza para la corrida goyesca, veterinarios y otros de menor cuantía entre los cuales figuran puyas, banderillas, música, piensos, médicos, botica, etc., etc.

El estado de Márquez

Sigue mejorando de su lesión en su casa de Gordejuela, el famoso matador de toros

Antonio Marquez, que reaparecerá el 4 de septiembre en Villarrobledo.

Toreará después en Murcia, Albacete, Salamanca, Zamora, Valladolid, Barcelona, Logroño, Sevilla y en Madrid, en la corrida de la Prensa, que será el día 19, con Marcial Lalanda, Barrera o Villalta y Fortuna.

En el mes de noviembre embarcará para Méjico, donde va ventajosamente contratado.

La primera de feria en Almería

Mañana jueves se celebrará en la plaza de Almería, la primera de las corridas organizadas con motivo de aquella feria.

Según ya hemos anunciado, se correrán seis toros de la ganadería salmantina de don Alipio Perez Tabernero y actuarán de espadas Manuel Jimenez (Chicuelo), Francisco Vega (Gitanillo de Triana) y Vicente Barrera.

¡A ver quien queda mejor!

En la plaza de toros de San Sebastián, se celebrará el domingo que viene, la ya "tradicional" corrida concurso en la que se disputarán una oreja de oro, diferentes ganaderos.

Este año presentarán toros en dicha corrida doña Carmen de Federico (antes de Murube), los herederos de la señora viuda de Concha y Sierra y del señor duque de Tevar, don Graciliano Perez Tabernero, don Indalecio Garcia (sucesor de Rincón) y don Francisco Sanchez de Coquillas, Salamanca.

Los toros serán pasaportados por Manuel Jimenez (Chicuelo), Cayetano Ordoñez (Niño de la Palma) y Francisco Vega de los Reyes (Gitanillo de Triana).

FILIGRANA

Sucesos y denuncias

Accidente del trabajo

Trabajando en el garage "La Campana", Enrique Sainz, tuvo la desgracia de que le cayera en un pie un trozo de hierro, causándole heridas leves en los dedos primero y segundo del pie izquierdo.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, y luego pasó a su domicilio, marqués del Boil, número 6.

A la cárcel

Por los agentes de la autoridad ha sido detenido Ricardo Espejo Castor, que ha ingresado en la cárcel para cumplir el arresto que le fué impuesto por el juzgado municipal de la izquierda.

Enfermos del

ESTÓMAGO

Después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vente: Principales farmacias del mundo.



De sociedad

Marchó a Málaga, don Francisco Ruiz del Portal, acompañado de su distinguida familia.

La distinguida señora, doña María Serrano, viuda de Inurria, llegó de Sevilla y marchará mañana a la Corte.

De Málaga regresó doña María Molina Iglesias, distinguida esposa del director del hospital de Crónicos, don José Guerra Moreno, acompañada de sus hijos y de su bella hermana Consuelo.

Saludamos en ésta, al alcalde de Bujalance, don Luis Cañas.

Ayer marcharon para la Corte, nuestro antiguo amigo don Santos de Viguera y Espejo y su virtuosa esposa doña Concha Torrellas y Naval.

¿Qué disco de gramófono le interesa? Llame al teléfono número 1.150, popular almacén Viuda de Martínez Rücker y se lo llevarán a domicilio. Todos los días se reciben novedades

Tribunales

Sentencias, sumarios, juicios y movimiento de población

Audiencia

Sentencia

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa, procedente del juzgado de la Derecha de esta capital, por el delito de tentativa de robo, condenando al procesado, Fernando Mena Garrido, a la pena de ocho meses de prisión.

Absueltos

El tribunal de la Sala segunda, absuelve libremente a Jacinto Bernal Martín, procesado por hurto, por el juzgado de Pozoblanco.

Juzgados de 1.ª Instancia

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos, se incoan los siguientes sumarios:

Montoro.—Hurto de 140 arrobas de carbón a Juan García Illescas y Francisco Muñoz García.

Priego.—Lesiones, contra Agapito Ballesteros Ariza.

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Rafael Calvo Lopez, Bernardo Serrano Jimenez, Antonio Gomez Palacios, Fernando Cañete Jador y María de los Dolores Luguna Osuna.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Rafael Ferias Gomez, de 27 años.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Rafael Montes Ortiz, Regina Secane Sobrino.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Cristóbal Mora Lopez, de 16 años; Dolores Morente Lopez, de 22 años, y Joaquín García Dávila, de 32 años.

DISPOSICIONES OFICIALES

Lo que dice la "Gaceta"

Beneficios a obreros y padres de familias numerosas

Han sido declarados acogidos al subsidio de familias numerosas:

Don Norberto Borrequero García Plaza 18, Conquista (Córdoba).

Don Francisco Gomez Cabello, Membri-lla 3, Aguilar de la Frontera (Córdoba).

Don Luis Pino Ruiz, Barriada de la Estación, Obejo (Córdoba).

Don Francisco Aroca Arcos, C. de Roldán, Rute (Córdoba).

Don Bartolomé Muñoz Plazuelo, Liceo, Villanueva de Córdoba.

Don Julio Ayala Roldán, Rute (Córdoba).

Don Diego Bonilla Nadales, Pago de Guijarrosa, Santaella (Córdoba).

Don Juan Quesada Castillejo, Villafranca de Córdoba.

Don Francisco Fuentes Gonzalez, Salvador 8, Palma del Río (Córdoba).

Don Juan Agudo Gomez, Villa 16, Cabra.

Don Rafael García Rodriguez, Castillo 4, Obejo (Córdoba).

Don Rafael Bretón Ruiz, Río Jordán 24, Añora (Córdoba).

Don Epifanio José María Castro Osuna, Aldea de Zambra, Rute (Córdoba).

Don Francisco Roldán Fernandez, Fernandez Guerra 73, Zuheros (Córdoba).

Don Francisco Macías Rodriguez, calle de Baeza, Moclin (Córdoba).

Don Andrés Perez Gil, Guerrero 6, Puente Genil (Córdoba).

Don Miguel García Barmuza, calle de Pedro Gomez, Rute (Córdoba).

Escuelas vacantes

Córdoba, Ayuntamiento de idem; Escuela Nacional de niños, número 2, del "Grupo Cervantes", para maestro; vacante en 23 de Junio de 1929, por fallecimiento.

Montilla, Ayuntamiento de idem; Escuela de párvulos, número 2, para maestra; 13.433 habitantes; vacante en 12 de Junio de 1929, por pase a inspectora de Primera Enseñanza de la maestra que la servía.

LA VOZ en Posadas

Nombramiento

Por dimisión del vocal-delegado de los Agentes Comerciales de ésta don Emilio Benavides Bocero, ha sido nombrado por unanimidad para dicho cargo nuestro buen amigo don José Martínez Santiago. Dadas las condiciones que el señor Martínez reúne creemos un buen acierto su elección por lo que felicitamos a los señores que le eligieron.

Un angel más

En el día de ayer ocupó su sitio en el cielo el niño de ocho meses Antonio Ugart Salcedo, hijo de nuestros particulares amigos don José Ugart de la Rosa y doña Eduvigi Salcedo, a los que enviamos nuestro más sentido pésame.

De fiestas

Con gran interés se discuten las fiestas de la Patrona que han de sustituir a las

capeas. La mayoría acoge con gran simpatía la idea de la celebración de la verbena proyectada, siempre que una comisión de festejos con iniciativa la haga rica en distracciones. Se rumorea, sin que podamos afirmar nada, que una empresa particular proyecta celebrar tres corridas de novillos; desde luego si se hace se nos asegura no es en el sitio de costumbre.

Aclaración

En la información sobre festejos que hicimos últimamente se dice "se inaugurarán" por "iluminarán", las calles Barroso Fernandez de Santiago y Plaza de Castelar. Que da aclarado el "gazapillo", del que se apoderaron muchos sin quererlo soltar.

LA VOZ en Puente Genil

Impresiones de feria

Pasó la feria sin que ningún accidente haya turbado la alegría natural del vecindario en estos días. La animación ha sido muy grande en el Real de ella, pero los negocios de casetas, buñolerías y restaurantes, han sido catastróficos.

La Junta de festejos ha organizado muy bien este año los programas a celebrar. Iluminaciones de un gusto artístico sorprendente, divertidas cucañas en el río Genil, carreras de ciclistas, concurso de escapates, conciertos musicales, fuegos de artificio, elevación de globos y fantoches, etc.

El Círculo Mercantil dió su acostumbrado desayuno a los viejecitos del Asilo y las hermanitas Mercedarias del Hospital han celebrado la rifa de una escultura del Sagrado Corazón de Jesús, recaudando quinientas pesetas.

Se celebró un concurso de belleza patrocinado por la junta de festejos, para cuyo objeto la última noche se instaló en la Caseta del Círculo Mercantil un buzón donde se depositaban los boletos en los que se inscribía el nombre de la señorita a elegir. Pueblo de gusto depurado, no podía por menos de dar una nota altamente sobresaliente y simpática al conceder el triunfo por una gran mayoría de sufragios a la distinguida y bellísima señorita Concepción Ortega Rosa.

La Caseta particular, ha estado durante los cuatro días animadísima, dando realce a las veladas con su presencia, numerosas familias venidas de las vecinas Aguilar, Cabra, Lucena, Estepa, Osuna, Aguadalce, Herrera y Casariche. Un sexteto traído expresamente de la capital contribuyó a que la juventud se entregase hasta altas horas de la madrugada a las delicias del baile.

Las transacciones en el mercado han sido casi nulas, estando paralizada la oferta y demanda, solamente se han registrado algunas operaciones de escasisima importancia en calidad y número.

No pasaré por alto mi enhorabuena a los señores que han compuesto la Junta de festejos que con el concurso no regateado del señor Alcalde han demostrado cuanto puede hacerse en años sucesivos con un poquito de buena voluntad.

Las Escuelas del Ateneo Popular

En la información anterior decíamos que en breve se abrirían las Escuelas de esta culta Sociedad. Hoy ya podemos asegurar que la apertura tendrá efecto pasando las próximas fiestas. También podemos asegurar que el profesorado no será solo de primera enseñanza; pues la actual directiva está propuesta a que el Ateneo llegue a ocupar su verdadero lugar y así como ha conseguido salvar el problema del profesorado confía en salvar todos los obstáculos que se presenten para la completa educación de sus socios e hijos de los mismos.

Corresponsal

Posadas 21 de Agosto de 1929.

Mejoras

Sigue su paso de mejoras urbanas nuestro Ayuntamiento. La última ha sido la pavimentación del Paseo Nacional con loseta de cemento; este, ha quedado convertido en un verdadero salón, donde diariamente y en estas noches estivales se reúne el pueblo entero a descansar de la ruda labor cotidiana.

Desaparecieron de su centro aquellas torretas de hierro donde una maraña de cables eléctricos, cortaban la armónica elegancia del conjunto y en su lugar han sido colocadas artísticas palmeras ya criadas con preciosos arriates de azulejos.

De carreteras. Un ruego

Al señor presidente de la Excelentísima Diputación Provincial.

Nuestro pueblo no tiene otra comunicación con su cabeza de partido, Aguilar de la Frontera, que el camino a cargo de dicha entidad, que une a nuestro pueblo con aquella ciudad.

Coches de turismo, camiones y camionetas, coches, carros, caballerías, ciclistas y peatones que tienen precisión de trasladarse de uno a otro pueblo solo de pensarlo se horrorizan; baches tremendos, montones de piedra a ambos lados del camino dejando escasamente un metro de él libre y demás inconvenientes impiden la circulación.

Esperamos del señor Cruz Condé, que con su clara comprensión de los asuntos provinciales, ordenará el inmediato cumplimiento de la subasta que se celebró ya hace más de un año.

Restablecido

Completamente restablecido hemos tenido el gusto de saludar durante los días de feria a nuestro distinguido paisano don Antonio Galán Arjona. Lo celebramos de todo corazón.

Viajeros

Con motivo de las fiestas de estos días hemos saludados a numerosos paisanos venidos de otras poblaciones, donde residen. El gran número de ellos y el tiempo escasisimo me impide citarlos uno a uno. Bienvenidos a todos.

Regreso

Del Puerto de Santa María, después de pasar una temporada ha regresado nuestro distinguido paisano don José María de Cisneros y Rull con su familia y su bella sobrina Dolores.

Corresponsal

Información telegráfica y telefónica

El presidente y los ministros asisten en Bilbao a diversos actos, habiéndose aplazado el Consejo

Las tropas soviéticas invaden territorio de Mandchuria, librándose un combate que duró 24 horas

De Provincias

El jefe del Gobierno pronuncia un discurso en el Homenaje a la Vejez celebrado en Bilbao

LA MUERTE DE DOS MUJERES

Barcelona 22.—Esta mañana ha estado declarando en el juzgado el maquinista del tren que arrolló y mató a dos mujeres cerca de la estación de Moncada.

Según ha manifestado no vió a las víctimas, y que cuando se dió cuenta del trágico suceso, ya era tarde.

×

DADOS DE ALTA

Barcelona 22.—Esta mañana han sido dados de alta en el hospital todos los obreros heridos en la explosión de la fundición de Casa Torres.

×

REPRESENTANTES BRITANICOS

Barcelona 22.—Se encuentran desde ayer en Barcelona, los delegados del ministerio de Agricultura británico Mrs. Franklin y Sford, acompañados del profesor don Salvador Castell.

Viene recorriendo todos los países esencialmente agrícolas con objeto de celebrar el IV congreso de Agricultura organizado en Londres para 1930.

La Asociación Provincial de Ganaderos los obsequian esta noche con un banquete.

×

MUSEO ABIERTO AL PUBLICO

Barcelona 22.—Ha quedado abierto al público el Museo Martorell, que se ha dedicado solo a las ciencias geológicas.

×

FABRICA DESTRUIDA POR EL FUEGO

Barcelona 22.—Comunican de Bolleruza que esta madrugada se declaró un violento incendio que destruyó una fábrica de calzado.

Las pérdidas han sido considerables.

×

¡LAS PRIMERAS NIEVES!

Barcelona 22.—Ha descendido bastante la temperatura, a consecuencia de las nevadas que han caído en el Valle de Aran, estos días.

LERROUX CARECE DE FUERZA POLITICA

Barcelona 22.—"El Diluvio" publica un artículo firmado por Lorenzo Pahisa, en el que se afirma que en Barcelona no existe la Casa del Pueblo, a la que tantas veces se alude y que Lerroux carece de fuerza política.

×

TURISTAS INGLESES

Barcelona 22.—A bordo del vapor inglés "Asyria", han llegado numerosos turistas británicos, que vienen a ver las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

×

SE HA APLAZADO EL CONSEJO DE MINISTROS

Bilbao 22.—El Consejo de Ministros anunciado para hoy, ha sido aplazado hasta mañana.

Se puede anticipar que en la reunión se estudiarán numerosos expedientes de los Ministerios de Fomento, Trabajo y Economía.

El ministro de Marina llevará al Consejo el plan de construcciones navales, entre ellas ocho torpederos.

El señor Aunós someterá a sus compañeros tres proyectos de interés, en los que figura el estatuto sobre seguros.

El ministro de Economía dará cuenta del proyecto de creación de la Cámara de la Propiedad Rústica.

DONDE SE HOSPEDA EL MINISTRO DE MARINA

Bilbao 22.—El ministro de Marina, para no causar molestias a su amigo don Luis Arana, se ha hospedado en el Hotel Capitan, donde también ocupa habitaciones el general Ardanaz, muy cerca del primero.

×

VISITAS Y CONFERENCIAS

Bilbao 22.—Esta mañana estuvo en el Hotel donde se hospeda el ministro de Marina, el opulento naviero don Horacio Echevarrieta.

La entrevista fué muy interesante, según todas las impresiones, pero hasta ahora se guarda reserva sobre lo tratado.

También conferenciaron con el jefe del Gobierno y el vicealmirante García de los Reyes, don Ramón Botis, con el que celebraron una entrevista.

Por la noche el marqués de Estella, acudió al teatro Arriaga, en donde se encontró con el ministro de Instrucción.

Antes de que terminara la función, ambos abandonaron el coliseo para dirigirse al Club Marítimo, en donde estuvieron un buen rato charlando con los socios.

Después se retiraron a descansar.

×

EL HOMENAJE A LA VEJEZ

Bilbao 22.—Esta mañana se ha celebrado el anunciado acto de Homenaje a la Vejez, con asistencia del marqués de Estella y del general Martínez Anido.

Revistió gran solemnidad e hicieron uso de la palabra don Francisco Moragas, don Inocencio Jimenez, don Rodolfo Lopez, el presidente de la Diputación, y otras personalidades.

Todos ellos enaltecieron la labor humanitaria que viene realizando el Instituto de Previsión.

El marqués de Estella y el ministro de la Gobernación, repartieron las cantidades a los ancianos.

EL SOTA

Llegaron los discos de este notable cantador cordobés,

Venta de los mismos en el almacén

Viuda de Martínez Rücker

CÓRDOBA

::

CLAUDIO MARCELO. 13

A continuación habló el general Primo de Rivera dijo que el Gobierno veía representantes en esos ancianos, al final de su carrera ciudadana tras una vida de trabajo. Les excitó para que se lo hagan saber a sus hijos, a fin de que su vida les sirva de enseñanza.

Hizo grandes elogios del general Marvá, alma de estas instituciones. También dedicó frases de entusiasta encomio al ministro del Trabajo por la labor intensa que viene desarrollando en beneficio de los ancianos, y cree que éstos se lo agradecerán siempre.

Añadió que no quería ser pesado hablando, pues tenía que hacer uso de la palabra en el acto que se iba a celebrar enseguida en el Frontón Euskaldune.

En efecto a la una tuvo lugar el banquete ofrecido en honor del presidente y los ministros.

Por la tarde, el marqués de Estella, y el ministro de la Gobernación se trasladaron al mercado de Achuri y visitaron las obras del nuevo puente que se denominará del 13 de Septiembre.

X

FRANCO EN EL FERROL

Ferrol 22.—Ha llegado a esta población, el director de la Academia general Militar, general Franco, que viene a pasar una temporada al lado de su familia.

X

VIAJE DE INSPECCION

Ferrol 22.—Esta mañana ha llegado el director de la Guardia civil, general Sanjurjo.

Visitó este mediodía los cuarteles de la Benemérita y revisó a las fuerzas.

También visitó el general Sanjurjo, los arsenales y seguidamente salió para Betanzos.

X

EL HOMENAJE A LA MUJER GALLEGA

Ferrol 22.—En el homenaje que se proyecta rendir a la mujer gallega, representará al Ferrol la bella señorita Ana María Núñez Iglesias, hija del capitán de navío don Indalecio Núñez.

X

CICLISTA MUERTO

Huelva 22.—Esta mañana a las ocho fue arrollado el ciclista Antonio Aguado Conejo, de 19 años, y con domicilio en la barriada de Balvueda, por un automóvil conducido por Juan Barrero.

Aguado recibió un fuerte golpe en la cabeza que le ocasionó una grave herida, a consecuencia de la cual falleció instantes después.

X

UN OBRERO GRAVEMENTE HERIDO

Huelva 22.—Procedente del pueblo de Lepe, ingresó en el Hospital provincial, el obrero Tomás García Tinoco, de 53 años de edad, el cual fué curado de la fractura del femur derecho, fractura de costilla, heridas en el brazo derecho y contusiones con erosiones en distintas partes del cuerpo, siendo su estado menos grave.

Dichas lesiones se las produjo García Tinoco, al ser arrollado por una polea en la fábrica que don Francisco Ambrojo posee en dicha villa y en la cual trabajaba el desgraciado obrero.

SE DESCUBRE A UNA BANDA DE LADRONES

Ubeda 22.—En el paraje denominado Llanos de las Casas, la guardia civil dió el alto a tres sujetos que montados en caballerías, infundían sospechas.

Fuó detenido uno de ellos, al que se le ocuparon 34 ganzuas y muchos sacos.

Parece que se trata de una banda de ladrones. El detenido facilitó los nombres de sus compañeros.

X

EN ALBARRACIN SE CRIAN MARIPOSAS UNICAS EN EL MUNDO

Teruel 22.—Al pueblo de Albarracín están llegando infinidad de extranjeros, con

Del Extranjero

En Buenos Aires se ha agravado la situación con la huelga de diversos gremios

SE HA APLAZADO LA SALIDA DEL "CONDE DE ZEPPELIN"

Tokio 22.—La salida del dirigible "Conde de Zeppelin", ha sido aplazada por 24 horas, porque en el momento en que le empujaban los marinos japoneses, se le produjo unos pequeños desperfectos.

El comandante Eckener ordenó que fueran desalojadas las barquillas, para proceder a la reparación.

La multitud que esperaba la salida del aerostato, al enterarse del percance, desfiló silenciosamente, retirándose del campo.

X

LAS REPARACIONES DEL "CONDE DE ZEPPELIN"

Tokio 22.—El comandante Eckener ha manifestado que se llevan con toda actividad las reparaciones que se ocasionaron esta mañana en el dirigible, y que cree que hoy a las seis de la mañana reanudará el vuelo.

Los técnicos han confirmado que las reparaciones, que no son de gran importancia, se llevan con toda actividad, esperando que esta misma tarde a las seis quede totalmente reparada la aeronave.

X

EL DIRIGIBLE ESTA YA LISTO

Tokio 22.—Para la segunda etapa que va a emprender viajarán en el "Conde de Zeppelin" 19 pasajeros.

En los trabajos de reparación que ya han terminado, se han invertido ocho horas.

La aeronave está ya lista para reanudar el vuelo, habiéndose fijado a última hora las cuatro de la mañana de mañana para la salida del "Conde de Zeppelin".

Se ha abastecido de esencia al dirigible, lo que ha costado siete mil libras esterlinas.

Este gasto quedará cubierto con el importe de las cartas que se llevan a bordo y cuyo franqueo cuesta diez chelines cada una.

X

LA EVACUACION DE RHENANIA

Londres 22.—En los círculos políticos se asegura que el Gobierno está dispuesto a

objeto de cazar mariposas, cuya especie se cría solo en aquellas montañas.

X

EL "DORNIER 16" EN VIGO

Vigo 22.—A las doce menos cuarto apareció volando sobre esta ciudad, el famoso hidro "Dornier 16".

Después de realizar varias evoluciones sobre la población, amaró en la bahía.

El avión viene tripulado por los tenientes Ruano y Galano, capitán Manzano y los mecánicos Madariaga y Barselot.

Salió de Lisboa a las nueve y diez de la mañana, al mismo tiempo que el "Dornier 17", que se dirigió a su base de Mar Chica.

empezar en Septiembre la evacuación de las tropas inglesas de ocupación de Rhenania.

X

LA SITUACION EN BUENOS AIRES

Buenos Aires 22.—La situación se ha agravado, por haberse declarado en huelga los afiliados a diversos sindicatos.

De Rosario comunican que anoche estalló una bomba en una calle, resultando heridas por la explosión tres personas.

X

LA SALIDA DEL "DORNIER 16"

Lisboa 22.—Esta mañana a las nueve y diez salió el célebre avión "Dornier 16", dirigiéndose a Vigo.

Sus tripulantes fueron despedidos por numerosos aviadores portugueses.

X

SE HA REGISTRADO OTRO COMBATE SANGRIENTO EN CHINA

Londres 22.—Fuertes contingentes de tropas soviéticas, apoyadas por aviones y artillería, invadieron territorio de Mandchuria.

Entre las tropas rusas y las chinas, se ha librado un combate que ha durado 24 horas.

X

SE TEME QUE "LA JOVEN SUIZA" SE HAYA HUNDIDO EN EL OCEANO

Nueva York 22.—En ninguna estación de radio se ha recibido despacho alguno acerca del paradero del avión "La joven Suiza", perdido cuando intentaba efectuar la travesía del Atlántico.

Los barcos en ruta comunican que no han visto avión alguno, ni lo han sentido.

Se teme que el avión se haya hundido en el Océano.

En toda Suiza reina extraordinaria ansiedad, por conocer la suerte que hayan corrido los intrépidos aviadores.

X

MUERTE DE UN TORERO

Guayaquil 22.—A consecuencia de la gravísima cornada que recibió en la corrida de toros celebrada el domingo pasado, en esta plaza, ha fallecido el diestro Sarapaco.

Informaciones de hoy 23

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 23 de Agosto de 1924

Los obreros que trabajan en las obras de restauración de las Casas Consistoriales, descubren los cuatro arcos, que se hallaban cegados y que ofrecen fuerte decoración del almeudillo.

—En el Sanatorio del doctor Peracne, se lleva a efecto la operación de emputar la pierna izquierda al ilustre tribuno don Juan Vazquez de Mella.

—En Lisboa se clausura el Parlamento lusitano.

—El presidente del Directorio Militar, general Primo de Rivera, a causa de la afección bucal que padece, no recibe visitas.

—Celebra Consejo el Directorio Militar, que se ocupa de varios asuntos de trámite, correspondientes al Departamento de Hacienda. El general Vallespinosa, al dar la acostumbrada referencia oficiosa a los periodistas, les comunica que las noticias que de Africa se reciben son muy satisfactorias.

EN PALMA DEL RIO

Quando se bañaba en el Genil, perece ahogado

Noticias recibidas de Palma del Rio, dan cuenta de un desgraciado suceso acaecido en aquel pueblo.

El viajante de comercio Juan Badia, de 22 años, representante de la casa Ramirez y Moreno, de Sevilla, que se encontraba accidentalmente en Palma, se encontraba bañándose en el rio Genil, y sitio conocido por la presa de la fábrica de harinas.

El joven perdió pié y fué arrastrado por la corriente pereciendo ahogado.

Se dió cuenta del suceso al juzgado, que comenzó a instruir las diligencias de rigor, dando las órdenes oportunas para la extracción del cadáver.

El suceso ha producido dolorosa impresión en el pueblo.

Sucesos y denuncias

Caidas casuales

En el Molino de la Alegria sufrió ayer tarde una caída el niño de 12 años, Bernabé Fernandez Fernandez, habitante en los Llanos de Vista Alegre.

Se produjo una herida contusa en la región occipital de pronóstico reservado, que le curaron en la Casa de Socorro.

—También resbaló y sufrió una caída anoche en el jardín de la Magdalena, Rafael Reyes Almagrera, de 14 años, domiciliado en Muñices 23.

Fué igualmente curado en la clínica municipal de la calle de Góngora, de la fractura del cúbito y radio del antebrazo izquierdo, en su tercio medio.

Calificaron la lesión de pronóstico grave y se dió conocimiento al juzgado de Instrucción de la Derecha.

OCASION: Cortes de traje, artículos frescos, a precios de ganga en El Metro y sus Sucursales

Aquellos que tienen buen gusto prefieren siempre las **Cervezas PILSEN y MUNICH**

de **"La Mezquita, S. A."** de **CURDOBA**

El que las beba ya no quiere otras.

Los discos de gramófonos más modernos los encontrará en Claudio Marcelo 13. popular almacén. Viuda de Martinez Rücker.

LA VOZ en Huelva

La feria llega y sin toros

Este año, por lo visto, vamos a fracasar por todo concepto en los festejos veraniegos.

A pesar de habernos encontrado durante la Colombina poco menos que en familia, ni el Comercio ni nuestro Ayuntamiento, se han preocupado para nada en organizar una mala novillada para los días de la Feria.

Nuestro amigo "Flery" en "Diario de Huelva", escribe hoy un artículo sobre el particular y parece deja entrever que unos cuantos comerciantes, estaban dispuestos a buscar o reunir entre ellos, unas pesetillas para ayudar a cualquier empresario en la organización de novillada o corrida.

Nosotros, más viejo que el amigo Flery, le decimos que todo cuanto se hable sobre el particular es predicar en desierto, puesto que el mayor culpable es el Comercio de la falta de concurrencia de forasteros a nuestras fiestas, si así se le puede llamar.

Poco tiempo queda, pero menos decisión y cariño hacia nuestra Huelva demuestran los señores comerciantes.

Corresponsal

Los "Apollos" vendidos son la mejor propaganda de estos sin rivales fonógrafos eléctricos. Sostenga, levante o defienda el negocio con un aparato de esta marca. Ventas. Referencias. Audiciones. Córdoba, Claudio Marcelo 13. Viuda de Martinez Rücker.

Ecos de la localidad

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña la señora doña Regina Sobrino, esposa del industrial de esta plaza don José Lesane Fernandez.

El fuego de anoche

Otra oportuna intervención del servicio de incendios

Anoche, próximamente a las ocho, recibió en el Parque de Bomberos un aviso telefónico, en el que se requería la rápida presencia del Parque, para que interviniera en un incendio, que se había declarado en la casa de vecinos que don Santiago Alvarez Benavente posee en la calle Mayor de Santa Marina, número 22.

Con la rapidez que es de presumir, salió del cuartelillo la hidroquímica con el personal de guardia, y un tanque con agua.

En menos de tres minutos, llegaron los bomberos al lugar del siniestro, encontrándose con un espectáculo poco tranquilizador.

En la casa de referencia viven unos noventa vecinos, los que completamente alarmados por el fuego, se apresuraban a desalojar sus ajueres de las habitaciones donde habitan.

Algunas vecinas más pusilánimes, se desmayaron en brazos de los sufridos funcionarios del benéfico Instituto.

Comenzaron los trabajos de extinción, que se llevaron a cabo rápidamente, merced a las acertadas disposiciones del jefe del Parque señor Gollonet, lográndose en pocos minutos localizar el fuego.

Este se había iniciado en unas habitaciones dedicadas a pajar y depósito de trastos viejos, propagándose a la armadura del tejado y a las puertas de dicha habitación.

En pocos momentos, como decimos, fué localizado el incendio, y a los veinte minutos de iniciado, fué extinguido totalmente, regresando a su base el servicio de incendios, a cuya rápida y eficaz intervención, se debe que el siniestro no hubiese adquirido fantásticas proporciones.

Las pérdidas se calculan en menos de quinientas pesetas, no hallándose asegurado el edificio.

El siniestro se produjo casualmente. Felicitamos al cuerpo de Bomberos y a su jefe el señor Gollonet, por su eficaz intervención en el siniestro.

El concurso femenino de natación

Resulta una prueba interesantísima

Resultó en extremo interesante la prueba femenina de natación, organizada por el contratista de los baños del Guadalquivir.

Ayer a las siete y media de la tarde el aspecto de la Ribera era brillantísimo, pudiendo calcularse en más de cinco mil personas, las que desde los barandales presenciaron las interesantes fases de la lucha.

Se disputaban las concursantes, premios del Ayuntamiento, Diputación y algunos particulares, entre ellos uno de don Manuel Tienda, que ha sido verdadera alma de la organización de esta prueba deportiva, cuya trascendencia a nadie puede ocultarse.

Al establecimiento de baños acudió distinguido público.

También vimos allí al presidente de la Diputación don Isidro Barbudo, secretario interino del Gobierno, don Pedro Villoslada; concejales don Emilio Anaya y don Federico F. Espinosa de los Monteros, don Manuel Tienda y muchos otros.

A las ocho menos cuarto se dió la salida a

las nadadoras, que a buen tren lograron el control, establecido frente a la Cruz del Rastro.

Se verificó el regreso sin novedad y el jurado otorgó los premios por el siguiente orden:

Primero, señorita Concha Caballero; segundo, señorita Pilar Caballero; tercero, señorita Carmen Aguilar Muñoz; cuarto, señorita Amalia Caballero; quinto, Teresita Aguilar Muñoz; sexto, señorita Manuela Caballero; séptimo, señorita Pepita Díaz Carona; octavo, señorita María Caballero; noveno, señorita Josefina Priego Blanco; y décimo, señorita Carmen Díaz Varona.

Al llegar a la meta la ganadora del concurso fué muy aplaudida.

El jurado hizo entrega a las nadadoras de los premios otorgados, y consistente el primero en un reloj pulsera precioso, y el resto en objetos de utilidad práctica para una joven.

Por la noche se celebró en los baños una verbena que estuvo muy animada.

La Redacción de LA VOZ, está integrada exclusivamente por los señores siguientes:

- Don Antonio de la Rosa, Director.
- " Rafael Gago, Redactor Jefe.
- " Manuel Alonso.
- " José María Garrido de Rueda.
- " Juan Peña Márquez.
- " Antonio Jiménez, y
- " Domingo García Santos. Redactor gráfico.

ESPECTACULOS

La verbena en el Salón San Lorenzo

Con un lleno imponente, se verificó anoche la anunciada verbena en el simpático teatro del populoso barrio de San Lorenzo.

La compañía de Rossi Calvo, puso en escena impecablemente la hermosa comedia de los Quintero, titulada "Los Mosquitos", y sus intérpretes fueron muy aplaudidos, particularmente la señorita del Río.

El premio al mejor mantón de Manila, consistente en un espejo con marco de plata, correspondió a doña Francisca Hierro.

Las cincuenta pesetas destinadas al mejor cantador de "flamenco" hubieron de ser distribuidas entre los concursantes, ya que todos estuvieron a la misma altura.

A la verbena concurrió, como decimos, numeroso público, sobre todo, una infinidad de guapas muchachas, que lucían ricos mantones de Manila.

La Fuensanta

De nuevo abrió ayer sus puertas este espectáculo, debutando el dueto "Los Hispalenses", que obtuvieron un éxito muy lisonjero.

El Niño de Priego, Vallejillo chico y Pedro Martínez "Periquín", jóvenes cantadores de flamenco, también se "estilaron" y fueron muy aplaudidos.

La sinfonía e intermedios, estuvieron a cargo de la orquesta que excelentemente dirige el maestro Carlos Castellano.

OPORTUNIDAD: Medias, Calcetines, Camisetas con gran rebaja de precios, en El Metro y sus Sucursales

De sociedad

De su viaje a París y otras poblaciones del extranjero, regresó nuestro querido amigo, el industrial de esta plaza don Agustín Fragero.

De Cesáreo Romero García de Vinuesa, acompañado de su esposa, marchó a Cestona.

✓ Pasan su veraneo en Fuenterrabía el arquitecto don Fernando García Calleja, su esposa y bella hija.

Un soldado herido

No se trata de ningún suceso. Es el título de la última milonga impresionada por el

Niño de la Huerta

de venta en el almacén de Gramolas, Pianos y Pianolas, Viuda de Martínez Rücker. Córdoba.—Claudio Marcelo 13.

LE INTERESA VISITAR

LA CASA DE LAS MEDIAS

al hacer sus compras de géneros de punto, por ser la que más barato vende y mayor surtido presenta :

Gutiérrez de los Ríos, 34. (Esquina a Regina)
TELÉFONO 21-10.—CÓRDOBA

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 22

Datos facilitados por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	73'55
Deuda exterior 4 por 100	84'75
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	92'25
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	90'50
Banco de España	579'0
Banco Central	204'50
Compañía Arrendataria de T.	
bacos	230'50
Compañía Mengemor S. A.	264'00
Cédulas hipotecaria 4 por 100	94'00
Cédula hipotecaria 5 por 100	100'50
Cédula hipotecaria 6 por 100.	110'00
Francos	26'50
Libras	72'98
Dollars	6'805

Sociedad de Gas y Electricidad

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de **Cocinas**, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas.

Estufas y radiadores de los mejores modelos, desde lo más sencillo a los de mayor lujo.

Calentadores para baño, modelos especiales, rápidos y económicos.—**PRECIOS REDUCIDOS**

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en vender Gas.

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35.—Teléfono, 1.809.—CÓRDOBA

ANIS "LA CORDOBESA"

Dulce - Seco

Cruz Conde

Córdoba

Información telegráfica y telefónica

En un discurso pronunciado en Bilbao, Primo de Rivera dice que de la Dictadura no se puede salir, sin una base sólida para el porvenir de España

En los Círculos de Aviación se da como perdida toda esperanza de encontrar al avión "Joven Suiza"

De Madrid

SE CONSTITUYE LA ASOCIACION GENERAL DE JUGADORES DE FUTBOL

Madrid 22.—Esta noche se ha celebrado en la Casa del Pueblo una reunión, en la que ha quedado constituida la Asociación General de Jugadores de futbol, asistiendo todos los jugadores que se encontraban en Madrid.

Han quedado federados a la Asociación General de Espectáculos públicos y a la Unión General de Trabajadores.

En la reunión quedaron aprobados los estatutos y la escala de cuotas.

Los jugadores han invitado a los árbitros para que se asocien con ellos, pero éstos han contestado que se proponen crear otra entidad análoga.

También han constituido los jugadores su Montepío.

Varios periódicos publican opiniones de conocidos jugadores acerca de esta nueva en-

tidad y todas coinciden en estimar necesaria la sindicación, para defenderse de los Clubs que no cumplan sus compromisos.

×

VISTILLAS PREVIAS

Madrid 22.—Ante la Sala de Vacaciones de la Audiencia se han celebrado esta mañana las vistillas previas de las causas instruidas con motivo del suceso de la Gran Vía y del robo de un cuadro del Palacio del Príncipe en El Escorial.

Quedaron hechos los señalamientos para la celebración de las vistas de dichas causas.

×

LOS TENORIOS CALLEJEROS

Madrid 22.—La policía ha detenido y puesto a disposición del director general de Seguridad, a Cesáreo Ureña, por haber dirigido frases molestas a una mujer.

el rey es el primer ciudadano español que se preocupa de todo.

Dice que esta soberanía debe existir en la Cámara, donde se reunirán todas las representaciones vivas del país.

400 hombres de buena voluntad podrán enjuiciar la labor del Gobierno.

Habla de las cosas espirituales y materiales, y cree que estas son tan necesarias como aquellas, y al aludir a ellas, hace referencia a varios de los expedientes que serán sometidos al Consejo de mañana por los ministros de Fomento y Economía.

Recuerda que ayer expresó al rey el sentimiento de confianza que inspira al pueblo la obra del Gobierno.

Alude a las palabras que ha oído a uno de los oradores, llamándole Salvador de España, y dice que no lleva razón, afirmando que él solo propulsó la obra anhelada por todos.

Declara que la situación de España es excelente, y que nuestras relaciones con América no pueden ser más cordiales.

Termina agradeciendo al pueblo de Bilbao la acogida que ha dispensado al Gobierno.

Al final del discurso el marqués de Estella fué muy ovacionado.

×

OTRAS VISITAS DEL PRESIDENTE

Bilbao 22.—Al terminar el banquete el marqués de Estella con el ministro de la Gobernación se trasladó a la barriada de Achuri, para inaugurar el grupo escolar que lleva su nombre.

El alcalde de Bilbao pronunció un discurso dedicando fervientes elogios a la obra del Gobierno, y a continuación el general Primo de Rivera habló brevemente para agradecer que se haya puesto su nombre al grupo escolar.

Más tarde y con asistencia del ministro de Instrucción Pública, asistió a la inauguración del nuevo edificio destinado por la Diputación provincial a Biblioteca y Conservatorio vizcaino.

De Provincias

Hoy llegará a San Sebastián el jefe del Gobierno, que realizará diversas excursiones por la provincia

EL DISCURSO PRONUNCIADO POR PRIMO DE RIVERA EN BILBAO

Bilbao 22.—Como se sabe, el banquete ofrecido hoy al jefe del Gobierno y a los ministros, se celebró a la una de la tarde en el Frontón Euzcalduna, y asistieron 2.500 comensales.

El agasajo fué ofrecido por el jefe de la Unión Patriótica señor Solazo.

A continuación se levantó a hablar el marqués de Estella, que fué acogido con una gran ovación.

Comenzó diciendo que la Dictadura no ha pretendido hacer partido doctrinal, sino que ha querido primero ver la obra y luego ir a la atracción de ella.

La gran masa del país está expectante, pe-

ro con confianza y que a pesar de la libertad concedida para enjuiciar el proyecto de Constitución, no ha habido más que ciertos elementos que no han sentido interés por ello.

Habla del espíritu imparcial de los que han colaborado en el proyecto, en el que solo se han tenido en cuenta las conveniencias de España.

Declara que de una política dictatorial no se puede salir, sin una base sólida para el porvenir de España, y sin riesgo de que se pase de la Dictadura de una manera violenta.

El proyecto es la encarnación de la soberanía popular compartida con la corona, pues

GANGA: Crespones, Etamines, Gasas y Bastistas rebajadísimas de precios en El Metro y sus Sucursales

ARROLLADO POR EL TREN

Barcelona 22.—En la línea del Norte un tren arrolló y causó la muerte a Luis Anglada.

X

REGRESO DEL RECTOR

Barcelona 22.—Procedente de Suiza ha regresado hoy a Barcelona el rector de esta Universidad doctor Diaz.

X

EL VIAJE DEL MINISTRO DEL PANAMA

Barcelona 22.—Procedente de Córdoba, ha llegado el ministro de Relaciones de Panamá, señor Arosamena, que viene a visitar la Exposición.

Permanecerá aquí varios días y seguidamente marchará a Ginebra.

X

CUATRO OBREROS QUEDAN SEPULTADOS

Cádiz 22.—Comunican de Campera, término de Alhaguina, que en un desprendimiento de tierras, quedaron sepultados cuatro obreros.

En los trabajos de salvamento fueron extraídos con vida tres de ellos, aunque gravemente heridos.

Se desconocen más detalles del suceso.

X

LA EXPOSICION AGROPECUARIA

Gijón 22.—Con asistencia de las autoridades se ha celebrado hoy una Exposición agropecuaria, procediéndose al reparto de premios al ganado caballar, concediéndose el primero a un caballo de la yeguada militar.

X

HERIDOS EN UN ACCIDENTE

Granada 22.—En la carretera de Motril, volcó un automóvil, resultando heridos en el accidente Antonio Serrano y tres viajeros más.

X

OTRO ARROLLADO POR EL TREN

Granada 22.—En la estación de Andaluces, uno de los trenes que hacían maniobra arrolló a Antonio Ramírez, causándole tan graves heridas que falleció en el acto.

X

SIN NOTICIAS DE UN VAPOR

Gijón 22.—Continúa inquietando la carencia total de noticias acerca del paradero del vapor "Rabasa".

La creencia general es la de que fué el que echó a pique el vapor "Ea" en aguas de Portugal.

X

OTRA VICTIMA DEL TREN

Huelva 22.—En la estación de San Juan del Puerto, al entrar un convoy arrolló a Enrique Marqueso, ocasionándole la muerte.

X

VIAJE DEL GENERAL BARRERA

Lérida 22.—De paso para Benabarre, llegó el general Barrera.

El ilustre militar, continuará después su excursión a Obarra.

X

LAS JORNADAS MEDICAS

Coruña 22.—Continúan las sesiones de las jornadas médicas gallegas.

Por la mañana los congresistas visitaron la clínica del doctor Baca y recorrieron tam-

bién otras dependencias de establecimientos benéficos.

El doctor Rivas pronunció una notable conferencia.

Por la tarde, en el Ayuntamiento continuó la Asamblea, desarrollando el doctor Martínez, de la Universidad de Santiago, otra conferencia sobre cuestiones de Medicina.

Después se leyeron varias comunicaciones de los doctores de Oporto señores Souza, Pereira y Torrego.

Esta tarde los asambleístas realizaron excursiones por la playa de Santa Cristina.

X

VISTA DE UNA CAUSA CONTRA UN EX-ALCALDE

Huelva 22.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra el exalcalde de Lucena del Puerto, Francisco García Garrido, el exsecretario Nicolás Garrido, exdepositario José Regidor y Antonio Regidor Vivas, acusados de malversación de fondos y desfalcos.

El fiscal solicitó para el primero la pena de ocho años de reclusión y once de inhabilitación, igual pena para el secretario y siete y tres años para los restantes.

X

MADRE DESNATURALIZADA

León 22.—La guardia civil de Degrade ha detenido a la vecina de Cañizar de Rueda, María Robles Hidalgo, que había enterrado en su casa a una criatura que dió a luz el día antes.

X

LOS VUELOS DE UNA AVIADORA

Oviedo 22.—Esta mañana realizó vuelos sobre el cementerio de San Salvador, la aviadora señorita Bernaldo de Quirós, a la que acompañaba el comandante Lecea, arrojando flores sobre la tumba del aviador señor Cañedo, muerto trágicamente en un accidente aéreo ocurrido en Getafe.

X

DETENIDOS EN LIBERTAD

Oviedo 22.—Comunican de Llanos, que el juez que instruye sumario por el crimen de Colocía, acaba de decretar la libertad de todos los detenidos, por no haberse comprobado cargo alguno contra ellos.

La creencia general es que este crimen quedará impune.

X

EL VIAJE PRESIDENCIAL A SAN SEBASTIAN

San Sebastián 22.—Ha quedado ultimado el programa de actos que se celebrarán con motivo de la visita del presidente.

El marqués de Estella, llegará hoy viernes por la noche y el día 24 se trasladará a Fuenterrabía, donde descubrirá la placa colocada en memoria de la Reina doña Cristina en el castillo de Carlos V, y también inaugurará el ascensor de subida a dicho castillo.

También será descubierta otra placa que dará su nombre a una nueva Avenida en dicha población.

De regreso a San Sebastián asistirá a la inauguración de una nueva pescadería.

El día 25 marchará a Vergara, para asistir el descubrimiento de la placa conmemorativa del fundador de la capital del País vasco.

También realizará diversas visitas a fábricas y centros industriales.

El día 26 se celebrará el banquete ofrecido al cuerpo diplomático y seguidamente marchará a Jaca.

X

LA JORNADA REGIA

Santander 22.—Los infantes don Jaime y don Juan, estuvieron en el dique de Gamazo, viendo los balandros que tomarán parte en las próximas regatas.

La Reina y las infantas, después de tomar el baño en la playa, dieron un paseo por la población.

El infante don Gonzalo, con sus profesores, también paseó en auto por los pueblos de la provincia.

X

MUERTO EN RINA

Santa Cruz de Mudela 22.—En la finca del marqués de Casa Valiente, el guarda Francisco Guzmán riñó con Juan José Moya.

El primero hizo un disparo contra Moya causándole la muerte.

La víctima hacía dos meses que había contraído matrimonio.

X

VISITAS DEL ALCALDE

Sevilla 22.—El alcalde visitó esta tarde la barriada de Amate, donde se van a construir dos nuevos grupos de casas baratas.

El señor Diaz Molero comprobó lo adecuado del terreno para construir los nuevos barrios.

Después visitó el parque municipal de limpieza y el grupo escolar "Borbolla".

X

LA VISITA DE ELEMENTOS FASCISTAS

Sevilla 22.—Mañana son esperados en ésta la Comisión de la Asociación general Fascista de Turin, formada por elementos industriales y comerciales de aquella población.

En honor de los visitantes se preparan diversos festejos.

X

UN FOLLETO DEL GOBERNADOR

Sevilla 22.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que prepara la publicación de un folleto que contendrá datos sobre los progresos de Sevilla, desde 1913 hasta la fecha, en el orden administrativo.

Algunos Bancos se han ofrecido al gobernador para facilitarle cuantos datos estime necesarios para completar dicho folleto.

LAS GRAMOLAS
DE CUERDA O ELÉCTRICAS EN
CLAUDIO MARCELO, 13
VIUDA DE MARTÍNEZ RÜCKER

ESCANDALO EN UNA IGLESIA

Toledo 22.—Comunican de Torrijos que la guardia civil detuvo a Hipólito Carnecero, que entró en la iglesia cuando se celebraba la misa y con un cuchillo de grandes dimensiones pretendió matar al cura, por negarse éste a arreglarle los documentos para contraer matrimonio.

El hecho promovió gran escándalo entre los numerosos fieles que asistían a la misa.

X

DEMENTE DETENIDO

Toledo 22.—En término de Recaña ha sido detenido Orlando Alvarez, natural de Oviedo, que se había fugado del manicomio de Ciempozuelos.

La quinta corrida de feria en Bilbao

Bilbao 22.—Con buena entrada se ha celebrado esta tarde la quinta corrida de Feria, a la que han asistido el jefe del Gobierno y algunos ministros.

Se lidiaron reses de doña Carmen de Federico, para Fortuna, Valencia y Félix Rodríguez.

PRIMERO.—Fortuna se luce en unas verónicas apretadas. En el primer quite es ovacionado.

Valencia se ciñe en cuatro verónicas y Félix cierra el turno con unos lances valientes.

Fortuna brinda al marqués de Estella y tras una faena de dominio y lucida, agarra un gran volapié. Da nuevos pases y entrando recto agarra media superior. Termina de una estocada entera. (Ovación y oreja).

SEGUNDO.—Valencia veroniquea con valentía. En quites son aplaudidos los tres espadas.

El Chato trastea confiado sobresaliendo algunos pases buenos.

Señala tres pinchazos, deja media buena y descabella.

TERCERO.—Félix Rodríguez da cinco verónicas superiores. En quites vuelve a ser ovacionado el santanderino.

Con la muleta realiza una faena vulgar, algo embarullado.

Señala varios pinchazos y descabella al sexto intento. Bronca.

CUARTO.—Fortuna lancea despegado.

En el tercio de varas no hay nada sobresaliente. Diego Mazquiarán muletea sobre la derecha sin exponer gran cosa, y tras de una estocada arriba descabella al primer intento.

QUINTO.—El Chato se luce con la capa. Realiza un gran quite y cierra el tercio Félix con otro muy adornado.

Valencia instrumenta una serie de pases superiores, pero después se descompone y deslucen la faena mostrándose medroso. Da una estocada en lo alto, señala un pinchazo regular y descabella.

SEXTO.—Félix da unos lances de tanteo por bajo y después dibuja dos verónicas superiores.

En el segundo turno los espadas se limitan a cumplir.

La faena de muleta es de aliño, buscando solo la igualada. Da fin de la corrida con un pinchazo, media buena y un descabello al primer golpe.

Del Extranjero**Para primeros de Septiembre estará de regreso en Alemania el «Conde de Zeppelin»****IMPUESTO SOBRE LA CERVEZA**

Lisboa 22.—Se ha creado un impuesto de cuarenta centavos por litro de cerveza, importada o de fabricación nacional.

X

UNA CONFERENCIA

Lisboa 22.—El presidente de la República general Carmona, ha celebrado hoy una extensa conferencia con el jefe del Gobierno Iven Ferraz.

X

LA GUERRA BUSO-CHINA

Londres 22.—Un despacho de Karvine da cuenta de que las tropas rusas han hecho incursiones por el territorio chino en las regiones de Donich y Mitchat, al norte de Pobramichailla, ocupando dos pueblos.

X

VAN TRES NUEVOS PASAJEROS EN EL ZEPPELIN

Tokio 22.—Según manifestaciones del comandante Eckener la travesía del Pacífico durará 84 horas. Harán una escala de un día en los Angeles y después seguirán hacia Nueva York, pues para el uno de Septiembre quieren estar de regreso en Alemania.

Tres pasajeros han desistido de continuar el viaje y en sustitución de ellos van tres japoneses, que son un comandante de Marina, un oficial del Ejército y un periodista.

LA PERDIDA DEL AVION «JOVEN SUIZA»

Ginebra 22.—En los círculos de aeronáutica de Suiza, se da como perdida toda esperanza de encontrar a los aviadores tripulantes del avión «La joven Suiza», que intentaba la travesía trasatlántica.

También se critica la tentativa del citado avión, teniendo en cuenta las dificultades con que han tropezado otros aviadores con mejores aparatos.

X

LA CONFERENCIA DE LA HAYA

La Haya 22.—Hoy se han reunido seis miembros de la Conferencia de Gobiernos. Acordaron convocar a una reunión en la que se llegue a las conclusiones que han de ser examinadas por todos los Delegados.

En ella se decidirá si se ha de aplazar la Conferencia o si se ha de confiar a una comisión de técnicos la fijación de los detalles para la aplicación del plan Young.

LIBRERÍA
IMPRESA
PAPELERIA
BUENOS ARTICULOS - PRECIOS BARATOS

OCASION: Trajes hechos lavables, Americanas, Pantalones. Blusas. Guardapolvos, en El Metro a precios de ganga.

Al cerrar**Avance telegráfico y telefónico de la madrugada****UN INCENDIO**

Madrid 22.—En Torrelaguna se declaró esta tarde un incendio en una finca, causando el fuego destrozos de gran consideración.

No ocurrieron desgracias personales y las pérdidas se calculan en varios miles de pesetas.

X

PARA EL PREVENTORIO NACIONAL

Teruel 22.—La Diputación ha acordado contribuir con trescientas cincuenta pesetas para el Preventorio Nacional Martínez Anido.

X

EL LLAMAMIENTO DE UN PRELADO A LOS CONSERVADORES

Bogotá 22.—El arzobispo primado de Colombia ha dirigido un llamamiento a los elementos conservadores invitándoles que en las elecciones procedan a apoyar la candidatura presidencial del doctor Vazquez Cobos.

A pesar de ello, el partido conservador está dispuesto a apoyar la candidatura de Guillermo Valencia.

OFICIALES RUSOS EJECUTADOS

Moscú 22.—Un periódico soviético anuncia que han sido condenados a muerte y ejecutados tres oficiales del ejército ruso, sorprendidos en el momento en que iban a cruzar la frontera polaca, después de haber asesinado al comandante de su regimiento.

También han sido ejecutados cuatro oficiales rojos acusados de espionaje.

Los cuatro eran de nacionalidad finlandesa y estuvieron afiliados en el ejército de los soviets hasta 1921.

Después se marcharon a su país y ahora habían regresado en calidad de espías.

X

PARA QUI ACUDAN TODOS LOS DIPUTADOS A LA CAMARA

Buenos Aires 22.—Como no se han podido celebrar sesiones estos días en la Cámara por ausencia de los diputados, se ha dispuesto que desde ahora en adelante se mantenga el quorum.

Los diputados serán incluso llevados por la fuerza pública a la Cámara.

El Diablo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid

dado la muerte... la han hecho desgraciada!...

El mancebo apretó los puños, brillaron como dos luces sus negras pupilas y exclamó:

—¡No será así, vive el cielo!

—¿Qué podréis contra Felipe II?—repuso con amargura la dama.

—Señora, he jurado a don Juan proteger a su hija y...

—¿Habéis visto a don Juan?... ¡Oh! Referidme todo, no dejéis una palabra.

El llanto humedeció los ojos de doña María.

—Ya podéis figuraros lo que dice un padre...

—Pero quiero oírlo.

—Bien, os lo repetiré; pero no ahora, porque el tiempo vuela y doña Blanca está en peligro. Contentaos con saber que me encomendó el amparo de vuestra hija. Ignora que la hayan llevado a un convento...

—Hace muy pocos días.

—¿Cómo se han aprovechado de su ausencia!... Esta visita, señora, que tendré que hacer una de las mías... me provocan... ¡Oh!, ya se convencerán de que el diablo dispone aún del poder del infierno.

El semblante de Luis tornóse sombrío, y levantándose paseóse agitado por el aposento.

—No debe perderse ni un instante—dijo—volveré hoy o mañana—no sé cuando, en cuanto tenga una noticia que daros.

—¡Oh, salvad a mi hija!—dijo con tono suplicante y cruzando las manos doña María.

—La salvaré, os lo prometo... Procurad averiguar en qué sitio del convento está situada su celda, con todos los demás pormenores que podáis adquirir.

—Todo lo sé; podían ir con los ojos vendados hasta su celda, que está...

—No me lo digáis ahora, porque se me olvidaría...

—¡Dios os proteja!

—Ordenad a vuestros criados que no me estorben la entrada ni me pregunten mi nombre.

—Cuando vengáis, decid que sois la persona a quien espero, y no os detendrán.

—Señora—dijo el paje disponiéndose a salir—, no ha sido muy grata nuestra entrevista; pero tengo esperanza de consolaros.

—El cielo os guíe.

—Guárdeos a vos—repuso Luis.

Y salió con el pecho oprimido por el coraje y encendidos los ojos por la rabia.

Cuando bajó la escalera se encontró en el zaguán con un caballero que al verle ocultó el rostro con su capa, con toda la precipitación del que quiere evitar que lo conozcan.

—Cosa rara—murmuró el paje—, se ocultaba de mí, cuando yo soy el que tengo que ocultarme. Si supiera quien soy, o lo ha-

ría huir el miedo supersticioso que muchos me tienen o me haría que huyese con solo mirarme indicando que me iba a delatar.

El caballero que se había ocultado el rostro era el marqués de Poza, y subió la escalera diciendo para sí:

—Poco ha faltado para que ese hombre me conociese, y quizás sea uno de mis mayores enemigos. Si me hubiese visto la cara, o le hubiera hecho huir el miedo supersticioso que se tiene a los muertos o podía haberme obligado a huir con una sola mirada que indicase que iba a delatarme.

Capítulo XLII

Siguen las visitas misteriosas

El mismo criado que había recibido a Luis recibió al marqués.

Este, sin descubrirse el rostro, preguntó por doña María.

—No recibe a nadie—le contestó el sirviente.

—A mí me recibirá—replicó el de Poza.

—Es día de misterios—murmuró el criado.

—¿Qué decís?

—Nada, sino que es inútil que esperéis...

—Si me estorbáis el paso tendréis que sentir.

—¿Vos también me amenazáis?... El otro lo hacía con razón, según después he visto; pero vos...

—¿Os burláis?

—¡Caballero!

—Pasad el recado, si no queréis verme entrar sin anunciarme.

—¿Vos también conocéis la casa?—dijo más aturdido que enojado el sirviente.

—¿Qué quiere decir también?

—Nada, nada, porque acabaré por volverme loco... ¿Vuestro nombre?

—No me conoce doña María, y por consiguiente...

—O sois su sombra, o...

—Apartaos—replicó imperiosamente el de Poza—y cuidad otra vez de ser más comedido.

—Esperad, caballero... un momento no más, voy a decir a la señora...

—Que vengo de las Huelgas.

—¿Nada más?

—Nada.

—Entróse el criado en las habitaciones interiores, y a los pocos momentos volvió, diciendo al marqués que pasase adelante.

No fué la indiferencia, la que se pintó en el semblante de doña María cuando vió al de Poza, sino que palideció a pesar de que ya sabía que éste no había muerto.

—¿Me conocéis?—le preguntó el marqués.

—Sí, amigo mío—le contestó la dama a la vez que le alargaba su diestra—. Nada me es más grato que veros; ya sabía que vivíais...

—¿Quién os la ha dicho?

—¿Quién? El diablo, vuestro mejor amigo... bien que lo habréis visto en la escalera al subir...

El marqués se dió una fuerte palmada en la frente, y apretó los puños con rabia.

—¡Era él el que salía de aquí!—exclamó.

—¿No lo habéis conocido, ni él a vos?—preguntó con sorpresa doña María.

—Me oculté el rostro al encontrarlo... ¡Oh! Pero ya no tengo por qué desesperarme, vos me diréis dónde debo encontrarlo...

—Lo ignoro; ni le he preguntado ni me lo ha dicho en su turbación.

—¡Turbación! ¿Pues qué ocurre? ¿Y doña Blanca?...

—Sentáos, marqués; tengo mucho que hablaros sobre doña Blanca, a quien he ido a buscar su antiguo paje.

—¿Dónde se encuentra?

—No lo sé.

El rostro del de Poza palideció.

—¿Lo sabe Luis?—preguntó.

—Tampoco.

—¡Oh! ¡Parece que el infierno se ha conjurado contra mí! Perdonadme, señora, si el dolor me arrebató; hace seis años que sufro mucho, la desgracia no ha dejado de perseguirme, y cuando pensé que había llegado el término de mis penas, se multiplican. Ser desgraciado y ver la felicidad sin poder alcanzarla es un tormento horrible.

El infeliz enamorado debía sufrir mucho, porque en realidad su situación era un extremo apurada. El hombre de más paciencia y de más resignación se hubiera desesperado al no poder alcanzar el objeto que tenía delante, y tras el que corría sin descanso. Había ido a Flandes, y un desgraciado error le impidió ver a Luis; pareció mostrarsele propicia la fortuna por un momento, dándole a conocer el paradero de Blanca y cuando lleno de ilusiones llegó a las Huelgas, encontróse que por otra fatal casualidad ya no estaba allí el objeto de sus afanes; sin descanso corrió hasta Madrid, y cuando tuvo tan cerca a la persona que podía darle alguna luz y prestarle ayuda, huyó de ella como del mayor de sus enemigos. Si doña Ana de Mendoza hubiese dispuesto tales coincidencias, no le hubiesen dado mejor resultado que la casualidad.

Tres personas que tanto se amaban, corriendo unas en pos de otras para alcanzarse, y como los radios de una rueda que gira sin cesar, encontrarse siempre a la misma distancia.

—No perdáis la esperanza—dijo doña María—; estando en Madrid el paje...

—¿Podrá hacer imposibles?

—Casi puede decirse que sí. ¿Ignoráis que cuando era el diablo de palacio se burló del rey, de doña Ana de Mendoza y de toda la Corte, y que si no se hubiese agra-

Pedro Lopez e hijos

TELEFONO 1126. CORDOBA

BANQUEROS APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos



Un litro de agua mineral

GOTA, PIEDRA, CIATICA, REUMATISMOS, ARTRITIS
y todas las afecciones del hígado, riñones, vejiga, articulaciones se curan siempre con éxito por los **Lithinés del D^r GUSTIN**

Basta disolver en un litro de agua un paquete para obtener en el acto la mejor agua mineral.

Da venta en todas partes. Depósito General: Mallorca, 313.—BARCELONA.

PAÑERÍAS INGLESAS

CALLE AYUNTAMIENTO, NUM. 2

Cortes de traje puro inglés de 60 a 75 y 100 pesetas.

Cortes de traje puro lana de 15 a 25 y 40 pesetas.

Precios especiales para comerciantes y sastres.

Regalamos semanalmente para acreditar-nos buenos cortes de trajes y otros artículos señora. Pruebe las telas blancas inglesas que vende esta casa.

Somos los primeros vendiendo bueno y barato.

Liquidamos del negocio anterior camisas, maletas, bolsos, perfumería y cojines llenos de lana.

Se arrienda finca

Compuesta de ciento cincuenta y cuatro aranzadas de olivos y veinticinco fanegas de tierra caliza con caserío y molino acericero, situado entre La Victoria y San Sebastián de los Ballesteros. Pazón en La Victoria, calle Eslova número 8.

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Telefono 2606 CORDOBA

Le cambiamos a Vd. su reloj

si es de la casa y no es posible ande bien.

La mayor garantía comercial.

Extenso surtido de todas clases y marcas de relojes. Ventas a plazos. Relojes de pulsera desde 7'50 ptas. **RELOJERÍA ROYAL**

Alfonso XIII, 36, junto al Gobierno Civil

Alumbrado económico

lo tendrá comprando los aparatos por gasolina que vende la casa Viuda de Martínez Rucker, Claudio Marcelo, 13.—Córdoba.—Catálogos gratis

¡Oiga!

Atienda con interés, preste atención, que vamos a decirle algo importante.

1.000 sombreros de paja

magníficos, se realizan, por fin de temporada, a precios baratísimos, y

2.000 gorras

de irreprochable calidad, casi se regalan. Aproveche esta oportunidad, que le brinda Diego Ruiz, el popular sombrerero de la calle María Cristina, que es el hombre que más gangas ofrece a los cordobeses.

SE ARRIENDA

Una parcela con 180 fanegas de tierra, propio para siembra o para dehesa con cha parros y alcornoques, en la finca LA PORRADA. Para tratar en la calle Pedro Lopez número trece, de 10 a 1 de la mañana.

Informaciones religiosas

Santoral y Cultos

Día 23.—Viernes. Santos Restituto, Donato, Valeriano y compañeros mártires; Felice Benicio cf., y Taconas, Victor, Flaviano y Sidonio, obispos.

Jubileo de las Cuarenta horas.—En el Cister.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, viernes 23, a Nuestra Señora de la Luz, en Santa Marina.



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Coñac Cruz Conde